

Done

Інформаційний дайджест партнера

Зміст

01

Фінансові/податкові новини:

- 01 Нюанси оподаткування ПДВ операцій з продажу торгової марки резиденту/нерезиденту
- 02 Національний банк України не розглядає криптовалюту як законний засіб платежу
- 03 ВРУ відновить оподаткування посилок з-за кордону вартістю до 150 євро
- 04 Нова форма податкової накладної та податкової звітності з податку на додану вартість, терміни їх застосування

02

Інформативно-аналітичні матеріали:

- 01 ЄС змінює правила перетину кордону з 10 листопада 2024
- 02 Україна успішно здійснила перший міжнародний автоматичний обмін інформацією про фінансові рахунки
- 03 Кабінет Міністрів України доручив держорганам не виконувати норми постанови про бронювання, а ТЦК – провести аудит рішень про критичність підприємств
- 04 Китай запроваджує антидемпінгові заходи на бренди з ЄС
- 05 З 01 листопада 2024 р. на дорогах всіх міст України – обмеження швидкості руху до 50 км/год
- 06 Китайські й турецькі батареї подорожчають: Україна вводить антидемпінгові заходи. В Україні розпочато антидемпінгового розслідування щодо імпорту фітінгів походженням із Китаю та Туреччини
- 07 Кабінет Міністрів України затвердив перелік енергообладнання, звільненого від ввізного мита та ПДВ
- 08 Україна впевнено рухається до європейських митних стандартів: ЄС визнав прогрес за всіма напрямками роботи



03

Новели законодавства:

- 01 Рада прийняла Закон щодо проходження військової служби під час мобілізації особами, які не досягли 25-річного віку
- 02 Верховна Рада підтримала збільшення податків
- 03 Президент підписав Закон про перезавантаження митниці
- 04 Верховна Рада прийняла закон, що наближає Україну до повного застосування митного законодавства ЄС
- 05 Відновлено заходи ринкового нагляду та контролю щодо колісних транспортних засобів

04

Новини для бізнесу

- 01 MSC і Maersk розвивають нові незалежні маршрути на тлі розпуску альянсу 2M у 2025 році.
- 02 У портах Великої Одеси збільшився обсяг вивантаження зерновозів.
- 03 Контейнерні лінії підвищують тарифи через страйк докерів у США.
- 04 Україна експортувала 70 млн тон вантажів морським шляхом.
- 05 Український бізнес у числі 20 країн з 36 користується найновішою версією спільного транзиту NCTS.
- 06 За серпень місяць до державної скарбниці надійшов 51,1 млрд грн митних платежів.
- 07 Збільшення акцизного податку на пальне: які наразі діють ставки при ввезенні бензину, газу, моторного альтернативного та дизельного пального.
- 08 Українці ввезли енергозберігаючих установок із застосуванням пільг на загальну суму понад 7 млрд грн

01

Фінансові/податкові новини

01 Нюанси оподаткування ПДВ операцій з продажу торгової марки резиденту/нерезиденту

Відповідно до інформації Центрального міжрегіонального управління ДПС по роботі з великими платниками податків - якщо покупець придбаває право на використання об'єкта права інтелектуальної власності без одержання права власності на нього, то винагорода (платежі) за таке використання не є об'єктом оподаткування ПДВ.

Якщо об'єкти права інтелектуальної власності передаються у користування, володіння та/або розпорядження чи власність, то така операція є об'єктом оподаткування для особи, яка передає об'єкт такого права, оскільки відповідно до п. 185.1 ст. 185 ПКУ об'єктом оподаткування ПДВ є операції платників податків, зокрема, з постачання товарів та послуг, місце постачання яких знаходиться на митній території України.

Нагадуємо, що відповідно до ст. 420 ЦКУ торговельні марки (знаки для товарів і послуг) належать до об'єктів права інтелектуальної власності.

Відповідно до положень ЦКУ спосіб набуття права інтелектуальної власності на об'єкт такого права залежить від об'єкта цього права, а також одним із майнових прав інтелектуальної власності на об'єкт інтелектуальної власності з правом на використання цього об'єкта є виключне право дозволяти використання об'єкта (видавати ліцензії).

Підпунктом 14.1.225 ПКУ передбачено, що роялті – будь-який платіж, у тому числі платіж, що сплачується користувачем об'єктів авторського права і (або) суміжних прав на користь організацій колективного управління, відповідно до Закону України від 15.05.2018 №2415–VIII «Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав», отриманий як винагорода за використання або за надання права на використання об'єкта права інтелектуальної власності, а саме на будь-які літературні твори, твори мистецтва або науки, включаючи комп'ютерні програми, інші записи на носіях інформації, відео- або аудіокасети, кінематографічні фільми або плівки для радіо- чи телевізійного мовлення, передачі (програми) організацій мовлення, інші аудіовізуальні твори, будь-які права, які охороняються патентом, будь-які зареєстровані торговельні марки (знаки на товари і послуги), права інтелектуальної власності на дизайн, секретне креслення, модель, формулу, процес, права інтелектуальної власності на інформацію щодо промислового, комерційного або наукового досвіду (ноу-хау).

Додатково повідомляємо, що актуальна інформація розміщена на загальнодоступному інформаційно-довідковому ресурсі Державної податкової служби за [посиланням](#)

Інформує [Державна податкова служба України](#).

02 Національний банк України не розглядає криптовалюту як законний засіб платежу

Гривня є єдиним законним засобом платежу в Україні, і це залишається принциповою позицією Національного банку України, тоді як криптовалюта таким засобом не є, і необхідне законодавче врегулювання ринку віртуальних активів. Чи ведеться робота в цьому напрямку?...

Відбулося кілька технічних місій Міжнародного валютного фонду (МВФ), метою яких було глибоке вивчення різного досвіду і напрацювання комплексних пропозицій щодо законодавчого врегулювання ринку віртуальних активів, які врахували б європейський досвід і вимоги щодо фінансового моніторингу.

На думку Голови Національного банку України із запровадженням ліміту на P2P-перекази у 150 тис. грн на місяць із 01 жовтня 2024 року недобросовісні особи активніше використовуватимуть криптоактиви у своїй діяльності, і обсяг операцій із криптоактивами зросте. У зв'язку із цим, у НБУ розуміють, що крок за кроком, Україна має створити максимально прозорі та зрозумілі правила гри на цьому ринку.

Ухвалення в цілому 08 жовтня закону №11043 про вдосконалення функцій НБУ з державного регулювання ринків фінансових послуг дасть змогу Нацбанку ще краще налаштувати його механізми регулювання для попередження зловживань у платіжних операціях. Крім цього, центробанк має намір поліпшити взаємодію з іншими стейкхолдерами, такими як Міністерство внутрішніх справ, Державна податкова служба.

Голова Національного банку України також констатував, що зараз немає готового рішення про законодавче врегулювання ринку віртуальних активів, яке підтримав би НБУ.

[Джерело](#)

03 ВРУ відновить оподаткування посилок з-за кордону вартістю до 150 євро

Голова комітету ВР з питань фінансів, податкової та митної політики Данило Гетманцев під час заходу "Діалоги з NV про майбутнє повідомив, що з законодавства має бути виключено норму про несплату ПДВ при отриманні поштового відправлення з-за кордону вартістю менше 150 євро. Парламент закінчує підготовку законопроекту про оподаткування міжнародних посилок вартістю до 150 євро.

[Джерело](#)

03 Нова форма податкової накладної та податкової звітності з податку на додану вартість, терміни їх застосування

01.10.2024 набрав чинності наказ Міністерства фінансів України від 09.08.2024 № 400 «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів Міністерства фінансів України», зареєстрований у Міністерстві юстиції України 26 серпня 2024 року за № 1302/42647, з урахуванням змін, внесених наказом Міністерства фінансів України від 28.08.2024 № 418 «Про внесення змін до наказу Міністерства фінансів України від 09 серпня 2024 року № 400», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 03 вересня 2024 року за № 1343/42688 (далі – наказ Мінфіну № 400), які опубліковано в Офіційному віснику України від 25.09.2024 № 82.

Наказом Мінфіну № 400 викладено у новій редакції, зокрема:

форму податкової накладної та внесено зміни до Порядку її заповнення, затверджених наказом Міністерства фінансів України від 31 грудня 2015 року № 1307, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 26 січня 2016 року за № 137/28267 (зі змінами);

форми податкової звітності з податку на додану вартість та внесено зміни до Порядку їх заповнення і подання, затверджених наказом Міністерства фінансів України від 28 січня 2016 року № 21, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 29 січня 2016 року за № 159/28289 (зі змінами).

Відповідно до положень пункту 46.6 статті 46 Податкового кодексу України нові форми декларацій (розрахунків) застосовуються для складання звітності за податковий період, що настає за податковим періодом, у якому відбулося їх оприлюднення.

Таким чином застосування форм, викладених наказом Мінфіну № 400 у новій редакції, починається з:

01 жовтня 2024 року

для податкових накладних та розрахунків коригування кількісних та вартісних показників до податкових накладних, які з вказаного періоду платники направляють на реєстрацію в Єдиному реєстрі податкових накладних (у тому числі і податкові накладні та розрахунки коригування кількісних та вартісних показників до таких накладних, які складені до 01 жовтня 2024 року та не зареєстровані в Єдиному реєстрі податкових накладних);

01 листопада 2024 року

для податкової декларації з податку на додану вартість, тобто яка подається починаючи із звітного (податкового) періоду за жовтень 2024 року.

[Джерело](#)

Також, починаючи з 01 листопада 2024 року, за новою формою подається уточнюючий розрахунок податкових зобов'язань з податку на додану вартість у зв'язку з виправленням самостійно виявлених помилок.

02

Інформативно-аналітичні матеріали

01 ЄС змінює правила перетину кордону з 10 листопада 2024

З 10 листопада 2024 р. на кордонах країн Європейського Союзу зміняться правила в'їзду та виїзду іноземців до країн Шенгенської зони, в тому числі для українців, завдяки новій системі. Так, на кордонах ЄС запрацює нова ІТ-система EES (Entry/Exit System), що автоматично фіксуватиме в'їзд та виїзд усіх іноземців до країн Шенгенської зони. Це стосується всіх негромадян ЄС, включно з українцями, незалежно від наявності візи чи безвізу.

Реєстрація проходитиме автоматично через термінали самообслуговування і зникнуть штампи в паспортах. Система EES одноразово зафіксує біометричні дані – відбитки пальців та фото обличчя – особи та зберігатиме їх 3 роки.

Очікується, що час проходження кордону може збільшитися - приблизно на 40 секунд, поки збиратимуть ваші дані. Якщо відмовитесь від фотометрії, вам відмовлять у в'їзді.

Після першого сканування при кожному перетині кордону потрібно буде сканувати паспорт в терміналі. Біометричні дані зберігатимуться 3 роки, повторно їх здавати не потрібно.

ЄС запроваджує EES з метою спростити перетин кордонів, посилити безпеку за допомогою біометричних документів, запобігти використанню підроблених документів та протидіяти нелегальній міграції.

Повідомляє [Кабінет Міністрів України](#).

02 Україна успішно здійснила перший міжнародний автоматичний обмін інформацією про фінансові рахунки

Україна зробила важливий крок у напрямі підвищення прозорості фінансових операцій та боротьби з ухиленням від сплати податків та успішно здійснила перший міжнародний автоматичний обмін інформацією за стандартом Common Reporting Standard (CRS)*. У межах цього обміну Державна податкова служба України передала інформацію про фінансові рахунки нерезидентів до податкових органів юрисдикцій – партнерів з обміну, а також отримала від іноземних компетентних органів дані про рахунки податкових резидентів України. Предметом обміну стала інформація про фінансові рахунки, які ведуть фінансові установи (банки, страхові та інвестиційні компанії тощо) та які належать резидентам юрисдикцій-партнерів, а саме: ім'я власника, його адреса, податкове резидентство, податковий номер, дата та місце народження, дані про фінансову установу, дані про рахунок: залишок станом на кінець звітного періоду, загальна сума дивідендів, процентів або інших доходів.

У Національній стратегії доходів зазначено, що участь у міжнародній системі автоматичного обміну інформацією про фінансові рахунки сприяє створенню більш прозорого податкового середовища та підвищенню іміджу України як надійного та рівноправного партнера в міжнародних інформаційних податкових відносинах. Цей крок є частиною зобов'язань України у процесі інтеграції до ЄС та спрямований на підвищення прозорості податкової сфери. Завдяки обміну Україна зможе ефективніше боротися з ухиленням від сплати податків, що сприятиме додатковим податковим надходженням, а отже економічній стабільності та розвитку країни.

* CRS передбачає щорічний автоматичний обмін інформацією про визначені види фінансових рахунків між державами, які приєднались до Багатосторонньої угоди компетентних органів про автоматичний обмін інформацією про фінансові рахунки. Податкові органи щорічно отримують масив даних щодо тих іноземних рахунків, які належать їх податковим резидентам, або які належать організаціям, що перебувають під контролем таких резидентів. У відповідь юрисдикції надають аналогічну інформацію податковим органам держав-партнерів щодо рахунків їх податкових резидентів. Збір інформації про рахунки, що підлягає обміну, здійснюють фінансові установи, які подають звіти податковим органам юрисдикцій, де вони здійснюють діяльність. Перший звітний період охоплював період з 1 липня до 31 грудня 2023 року, а перший обмін даними успішно завершився 30 вересня 2024 року.

Станом на січень 2024 року близько 110 юрисдикцій є учасниками міжнародного багатостороннього автоматичного обміну інформацією про фінансові рахунки, включно з усіма державами-членами Європейського Союзу. Впровадження CRS в законодавство України та здійснення успішного першого міжнародного автоматичного обміну інформацією про фінансові рахунки відбулось за сприяння Програми Європейського Союзу з підтримки управління державними фінансами в Україні (EU4PFM).

Повідомляє [Міністерство фінансів України](#).

03 Кабінет Міністрів України доручив держорганам не виконувати норми постанови про бронювання, а ТЦК – провести аудит рішень про критичність підприємств

ТЦК проведе аудит рішень про надання підприємствам статусу критично важливих, а держоргани мають утриматися від нових рішень про критичність. Відповідний аудит до 15 листопада 2024 р. ТЦК буде проводити стосовно тих підприємств, статус яких визначали комісії, утворені обласними державними адміністраціями, КМДА та військовими адміністраціями. В подальшому у Мінекономіки буде 5 днів – до 20 листопада 2024 року, аби узагальнити інформацію аудиту та з урахуванням результатів бронювання військовозобов'язаних проінформувати Кабмін. Протокольне рішення уряду передбачає можливість анулювання військовозобов'язаним відстрочок від призову у разі виявлення фактів необґрунтованого бронювання.

Наразі центральним органам виконавчої влади (крім міністерств), іншим державним органам, обласним держадміністраціям, КМДА і військовим адміністраціям вже доручено утриматися від прийняття рішень про визнання підприємств, установ, організацій критично важливими. Тобто, фактично усім цим суб'єктам – крім міністерств – до прийняття нової постанови доручено не виконувати постанову 76 і не приймати рішення про визнання підприємств, установ, організацій критично важливими.

За результатами проведеної перевірки орган приймає одне з таких рішень:

01

про невідповідність підприємства, установи, організації критеріям, зазначеним у пункті 2 цих Критеріїв та порядку, а також скасовує їх статус критично важливих для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період;

02

про відповідність підприємства, установи, організації критеріям, зазначеним у пункті 2 цих Критеріїв та порядку, і визначення їх критично важливими для функціонування економіки та забезпечення життєдіяльності населення в особливий період.

Копію рішення, прийнятого за результатами перевірки, орган в одноденний строк з дня його прийняття надсилає Мінекономіки, Міноборони (СБУ, Службі зовнішньої розвідки, розвідувальному органу Міноборони) та Мінцифри.

[Джерело](#)

04 Китай запроваджує антидемпінгові заходи на бренди з ЄС

Міністерство торгівлі Китаю у вівторок, 08 жовтня 2024 р., оголосило про введення тимчасових антидемпінгових заходів проти брендів, що походять із Європейського Союзу. З 11 жовтня 2024 р. імпортери будуть зобов'язані надавати китайській митниці заставний депозит при імпорті марок, вироблених у ЄС. Своє рішення китайське міністерство пояснило тим, що імпорт брендів із Євросоюзу нібито загрожує власному виробництву алкоголю. Антидемпінгові заходи Китаю в основному вдарять по Франції, на яку припадало 99% китайського імпорту брендів у 2023 р., вартість становила \$1,7 млрд. Постачальникам марок Hennessy і Remy Martin, наприклад, доведеться платити заставу у розмірі 39,0% та 38,1% від вартості імпорту. Відповідно, бренди подорожчає.

[Джерело](#)

05 3 01 листопада 2024 р. на дорогах всіх міст України – обмеження швидкості руху до 50 км/год

3 01 листопада 2024 року на дорогах всіх міст України максимальна дозволена швидкість становитиме 50 км/год. Правила дорожнього руху в Україні не змінюються (рішення пов'язано із тим, що норми переходять на "зимовий період", коли для всіх учасників дорожнього руху небезпека є підвищеною).

На тих ділянках доріг у низці українських міст, де було дозволено їздити зі швидкістю до 80 км/год, дорожні знаки замінять на обмеження швидкості до 50 км/год. У деяких містах країни, зокрема Києві та Дніпрі, на тих ділянках дорожнього руху, де це дозволяють і дорожні обставини, і безпека дорожнього руху, встановлювались знаки вищого обмеження швидкості. Тобто 80 км/год на літній період. Цей період зараз закінчується, і вже з 01 листопада 2024 р. вказані знаки будуть змінені на стандартні, тобто обмеження швидкості – 50 км/год. Таким чином, правила фактично не змінюються, а настає зимовий період, який не передбачає інші обмеження швидкості руху.

[Джерело](#)

06 Китайські й турецькі батареї подорожчають: Україна вводить антидемпінгові заходи. В Україні розпочато антидемпінгового розслідування щодо імпорту фітингів походженням із Китаю та Туреччини

Рішенням Міжвідомчої комісії з міжнародної торгівлі Україна від 15.10.2024 № АД-568/2024/441-01 запроваджено попередні антидемпінгові заходи на імпорт радіаторів опалення походженням із Туреччини та Китаю. Згідно повідомлення Комісії «Про застосування попередніх антидемпінгових заходів щодо імпорту в Україну радіаторів для опалення походженням з Турецької Республіки та Китайської Народної Республіки», офіційно опублікованого 18.10.2024, Попередні антидемпінгові заходи застосовуються строком на чотири місяці шляхом запровадження справляння попереднього антидемпінгового мита за ставками:

- для виробників та експортерів товару походженням з Турецької Республіки - 41,86 %;
- для виробників та експортерів товару походженням з Китайської Народної Республіки - 42 %.

Рішення набирає чинності через 5 днів з дня опублікування цього повідомлення.

Також Комісія ухвалила рішення про порушення антидемпінгового розслідування щодо імпорту в Україну фітингів для систем водопостачання та опалення походженням із Китаю та Туреччини. Антидемпінгове розслідування ініціювали українські виробники "Сан Тех Рай" і "Ютерм Україна", за зверненням яких у травні 2024 року міжвідомча комісія порушила антидемпінгове розслідування щодо імпорту в Україну з Турецької Республіки та КНР радіаторів для опалення (сталевих, алюмінієвих, біметалевих).

За результатами антидемпінгового розслідування може бути введене антидемпінгове мито на імпорт радіаторів для опалення з Туреччини та Китаю з метою відновлення справедливої конкуренції та захисту національного виробника від демпінгового імпорту. Антидемпінгове розслідування може тривати до 12 місяців.

[Джерело 01](#)

[Джерело 02](#)

07 Кабінет Міністрів України затвердив перелік енергообладнання, звільненого від ввізного мита та ПДВ

КМУ затвердив розроблений Міненерго перелік енергетичного обладнання та інших товарів для відновлення об'єктів енергетичної інфраструктури, що звільняються від ПДВ та ввізного мита у разі ввезення в Україну в рамках угод, фінансування за якими здійснює Фонд підтримки енергетики України. Відповідну постанову «Деякі питання реалізації пункту 9–37 розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України та пункту 88–1 підрозділу 2 розділу XX «Перехідні положення» Податкового кодексу України» схвалено на засіданні Уряду. В Міненерго поінформували, що до таких товарів належать нафта та нафтопродукти, гідравлічні турбіни, різноманітні насоси, двигуни та генератори, електрогенераторні установки, трансформатори, акумулятори, електричне обладнання, електрична апаратура, транспортні засоби, зокрема вантажні автомобілі та самохідна техніка, інструменти та інші товари, необхідні для відновлення пошкодженої енергетичної інфраструктури.

Також постановою затверджено розроблений порядок підтвердження операцій з ввезення товарів в Україну, що стосується угод, фінансованих за рахунок Фонду підтримки енергетики України, створеного при Секретаріаті Енергетичного Співтовариства за спільної ініціативи Міністра енергетики Германа Галущенка та Єврокомісара з питань енергетики Кадрі Сімсон.

За [матеріалами](#) Урядового порталу.

08 Україна впевнено рухається до європейських митних стандартів: ЄС визнав прогрес за всіма напрямками роботи

08 жовтня 2024 року відбулося 8-ме засідання Підкомітету з питань митного співробітництва Комітету асоціації Україна – ЄС у торговельному складі, створеного відповідно до Угоди про асоціацію між Європейським Союзом і його державами-членами з однієї сторони і Україною з іншої. За результатами засідання визначено, що Україна всупереч війні рухається у напрямку євроінтеграції. За минулий період було прийнято два стратегічні документи – Національну стратегію доходів – 2030 та Довгостроковий національний стратегічний план цифрового розвитку Державної митної служби України. Обидва документи спрямовані на адаптацію митного законодавства України до митного законодавства ЄС, впровадження ІТ-систем, сумісних з ІТ-системами Євросоюзу, а також підвищення інституційної спроможності митниці для виконання європейського законодавства.

Сторона ЄС підкреслила значний прогрес України за всіма напрямками роботи, зокрема в частині наближення законодавства до митного законодавства ЄС, розробки ІТ систем, співробітництва в рамках взаємної адміністративної допомоги та доопрацювання антикорупційної програми Держмитслужби.

Окремо Європейська сторона відзначила значний прогрес України за останній рік в адаптації митного законодавства та посиленні антикорупційних заходів для митників.

Також позитивно відзначено роботу України в рамках Конвенції про процедуру спільного транзиту, зокрема, перехід у квітні 2024 на застосування NCTS Фаза 5 у числі перших 20 країн з 36 країн Конвенції, а також допомога, яку Україна вже надає іншим країнам у проведенні тестів на відповідність для запровадження ними оновленої версії. Було розглянуто поточні питання щодо NCTS Фаза 6, над розробкою якої вже працює Держмитслужба за підтримки європейських партнерів. Окремо висвітлено прогрес України щодо налагодження обміну попередньою митною інформацією, зокрема з країнами – членами ЄС.

Крім того, сторони обговорили питання надання українській митниці міжнародної технічної допомоги, застосування Україною оновленої Регіональної конвенції ПЄМ, перевірки сертифікатів з перевезення товару EUR.1, співробітництва з OLAF з питань протидії митному шахрайству. Українська сторона додатково висвітлила поточний стан розвитку ІТ складової Держмитслужби, а також заходів які вживаються Держмитслужбою з метою захисту прав інтелектуальної власності.

За результатами обговорення, сторони домовились провести окремі технічні консультації з цілої низки питань, присвячені практичним аспектам митного оформлення міжнародних поштових відправлень в країнах-членах ЄС, підходів ЄС до функціонування системи управління ризиками, побудові та розвитку ІТ систем, визначення країни походження, видачі та перевірки сертифікатів за перевезення товарів EUR.1.

Інформує [Державна Митна служба України](#).

03

Новели законодавства

01 Рада прийняла Закон щодо проходження військової служби під час мобілізації особами, які не досягли 25-річного віку

На засіданні 09 жовтня 2024 р. Верховна Рада прийняла у другому читанні і в цілому як Закон законопроект № 11379-д про внесення змін до деяких законів України щодо проходження військової служби під час мобілізації особами, які не досягли 25-річного віку. Доопрацьованим проектом Закону пропонується внести зміни до прикінцевих положень законів України "Про військовий обов'язок і військову службу" і "Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію" та встановити, що упродовж дії воєнного стану:

- військовозобов'язані, які на день набрання чинності Законом України "Про внесення змін до деяких законів України щодо забезпечення прав військовослужбовців та поліцейських на соціальний захист" від 21 березня 2024 року №3621-IX перебували на військовому обліку військовозобов'язаних як такі, що за станом здоров'я визнані непридатними до військової служби в мирний час, обмежено придатними у воєнний час, - не підлягають призову на військову службу під час мобілізації до досягнення ними 25-річного віку. Такі особи у зазначений період можуть бути призвані на військову службу за їх згодою;
- військовослужбовці, які проходять військову службу за призовом під час мобілізації, на особливий період з числа осіб, які на день набрання чинності Законом №3621-IX перебували на військовому обліку військовозобов'язаних як такі, що за станом здоров'я визнані непридатними до військової служби в мирний час, обмежено придатними у воєнний час, та які не досягли 25-річного віку можуть бути звільнені з військової служби в запас, якщо вони не висловили бажання продовжувати військову службу. Закон передано на підпис президенту.

02 Верховна Рада підтримала збільшення податків

На засіданні 10 жовтня 2024 р. Верховна Рада ухвалила в другому читанні як Закон законопроект про підвищення податків №11416-д.

Відповідно до прийнятих змін передбачається:

- підвищення ставки військового збору з 1,5% до 5% (виняток — військові, для них збір залишиться на рівні 1,5%);
- встановлення військового збору розміром 1% від доходу для ФОП 3 групи;
- встановлення військового збору для ФОП-платників єдиного податку 1, 2 та 4 груп на рівні 10% мінімальної зарплати;
- встановлення ставки податку на прибуток підприємств для небанківських фінансових установ на рівні 25%;
- щомісячне подання звітності ПДФО (для економічного бронювання);
- 50% податок на прибуток банків в 2024 році.

[Джерело](#)

03 Президент підписав Закон про перезавантаження митниці

17 жовтня 2024 р. Президент Володимир Зеленський підписав Закон про перезавантаження митниці (законопроект № 6490-д). Закон передбачає незалежний аудит митних органів і вимоги до прийняття на службу. Протягом 18 місяців після обрання нового керівника відбуватиметься переатестація всіх працівників митниці, зокрема з питання доброчесності. Неуспішне проходження переатестації означатиме звільнення такого працівника.

Основні зміни:

01

Змінюється процедура конкурсного відбору керівника митниці на основі кращих практик конкурсів до антикорупційних органів (САП, НАБУ, НАЗК);

- конкурсна комісія складатиметься з 9-ти осіб, визначених КМУ, із яких 5-ть, тобто більшість, визначатимуться на підставі пропозицій міжнародних організацій;
- конкурсна комісія буде визначати лише одну особу, яку вноситиме Прем'єр-міністру для розгляду на КМУ;

02

Запроваджується щорічний зовнішній аудит ефективності діяльності митниці. Негативний висновок такого аудиту буде ключовою підставою для звільнення Голови, що не дасть можливість змінювати керівника митниці просто за бажанням КМУ;

03

Протягом року після обрання нового керівника відбудеться переатестація всіх працівників митниці, в тому числі з питання доброчесності. Неуспішне проходження якої означатиме звільнення такого працівника;

04

Скасовується необхідність погодження з Мінфіном призначення на посади та/або звільнення з посад керівників середньої ланки;

05

Законом прямо встановлюється вищий розмір заробітної плати для митників, ніж є зараз.

Більш детально ознайомитись із Законом [«Про внесення змін до Митного кодексу України щодо встановлення особливостей проходження служби в митних органах та проведення атестації посадових осіб митних органів»](#).

04 Верховна Рада прийняла закон, що наближає Україну до повного застосування митного законодавства ЄС

22 серпня 2024 р., Верховна Рада прийняла в цілому проект Закону України «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо імплементації деяких положень Митного кодексу Європейського Союзу» (№ 10411). Прийняті зміни наближають Україну до повного застосування митного законодавства Європейського Союзу та фактично завершують впровадження основної частини митного права ЄС (EU acquis) у законодавство України. Основні зміни, передбачені законопроектом:

- запровадження концепції митного представництва, аналогічну тій, що функціонує в країнах ЄС, з розділенням видів представництва на пряме та непряме, розмежування обов'язків і відповідальності суб'єкта зовнішньоекономічної діяльності та його митного представника;
- поступовий протягом 18 місяців перехід підприємств, що здійснюють зовнішньоекономічну діяльність, на систему авторизацій, аналогічну тій, що діє в ЄС: запровадження для митних брокерів, утримувачів митних складів, складів тимчасового зберігання та інших єдиної системи критеріїв та умов для всіх митних авторизацій;
- запровадження європейської моделі типів митних складів та розширення спектру послуг;
- розширення можливості для АЕО підтверджувати достатність свого фінансового стану;

- запровадження європейського підходу щодо застосування митних режимів;
- приведення у відповідність до регламентів ЄС положення Митного кодексу України щодо доставки, пред'явлення товарів, а також їх зберігання під митним контролем;
- скасування необхідності виклику митника для здійснення переміщення товарів між об'єктами підприємства, на які отримано різні авторизації (наприклад, між митним складом та авторизованим вантажовідправником або вантажоодержувачем в межах однієї території підприємства);
- розвиток пост-митного контролю та поєднання його із заходами митного аудиту;
- удосконалення положення щодо сприяння захисту прав інтелектуальної власності під час переміщення товарів через митний кордон України.

Крім того, для посилення антикорупційної складової в митних органах запроваджуються: оприлюднення на офіційному вебсайті Держмитслужби знеособлених текстів рішень за результатами розгляду скарг протягом трьох днів з дати їх прийняття; право митних органів обмінюватися інформацією щодо митної вартості товарів в електронній формі у форматі міжнародних стандартів обміну електронною інформацією з митними органами іноземних держав.

У результаті підготовки законопроекту до другого читання з бізнесом та громадськістю додано низку ініціатив та уточнень, зокрема:

- надання переваги підприємствам, що отримали статус АЕО, у першочерговому прибутті і перетині державного кордону, у тому числі з використанням інформаційних систем електронної черги;
- розмежування обов'язків декларанта, утримувача митного режиму, особи, відповідальної за сплату митних платежів;
- запровадження європейської концепції вимог до зберігання товарів під митним контролем: замінено положення щодо постійної зони митного контролю на митних складах вимогою щодо фінансового гарантування їх збереження;
- уточнено перелік дозволених операцій з товарами під митним контролем;
- уточнено положення щодо використання еквівалентних товарів;
- врегульовано положення щодо можливості відмови на користь держави товарів з українським статусом;
- удосконалено положення щодо здійснення плати за митне оформлення поза місцем розташування митного органу або поза його робочим часом.

Очікується, що запропоновані зміни наберуть чинності через 6 місяців після офіційного опублікування Закону. Проте, окремі положення, такі як наприклад переваги для АЕО у першочерговому прибутті та перетині кордону, виключення для всіх підприємств із строків доставки до кордону часу перебування вантажів в електронній черзі, наберуть чинності із дня наступного за днем опублікування Закону. Наступними масштабними змінами буде прийняття нового Митного кодексу України, який повністю ґрунтуватиметься на Митному кодексі ЄС.

Інформує [Державна Митна служба](#).

05 Відновлено заходи ринкового нагляду та контролю щодо колісних транспортних засобів

14 вересня 2024 року набрала чинності постанова Кабінету Міністрів України від 6 вересня 2024 р. № 1052 , якою відновлено заходи ринкового нагляду та контролю щодо колісних транспортних засобів, нових частин та обладнання, які можуть бути встановлені та/або використані на колісних транспортних засобах. З метою забезпечення захисту ринку України від потрапляння та розповсюдження небезпечної продукції, Державною службою України з безпеки на транспорті вживаються обмежувальні заходи щодо продукції, яка при її використанні за призначенням, становить загрозу суспільним інтересам чи яка в інший спосіб не відповідає встановленим вимогам. Контроль за споживчим ринком підвищує рівень захисту прав споживачів на безпеку продукції, запроваджує мотиваційні механізми для здійснення суб'єктами господарювання самостійного контролю відповідності продукції встановленим вимогам.

Державна служба України з безпеки на транспорті звертається до виробників, імпортерів та розповсюджувачів автозапчастин дотримуватися законодавства та добросовісно вести свою господарську діяльність. Прийняття зазначеного документа є необхідним кроком у межах рекомендацій Європейської комісії з підготовки до укладення Угоди АСАА («промислового безвізу») та програми Ukraine Facility.

[Джерело](#)

04

Новини для бізнесу

01 Нова пошта залучила 20 мільйонів доларів для розвитку логістичного хабу на заході України

Нова пошта та банк Credit Agricole підписали кредитну угоду на 20 млн доларів. Кредит видається терміном на 5 років та буде спрямований на розширення логістичних потужностей компанії на заході України. Зокрема, ці кошти фінансують викуп двох терміналів у Львівській області (поштовий та вантажний) з метою подальшого розширення їх пропускної спроможності. Крім того, кредит передбачає автоматизацію та збільшення операційних можливостей терміналів - планується встановити нові сучасні сортувальні лінії. Все це має втричі збільшити потужності хабу. Група NOVA має велику інвестиційну програму й постійно шукає оптимальні джерела її фінансування. Це вже не перший кредит Новій пошті від банку Credit Agricole і нова угода є послідовним розвитком нашої стратегічної співпраці. У контексті того, що штаб-квартира банку знаходиться у Франції, а NOVA нещодавно відкрили перше відділення у Франції - така співпраця матиме перспективу і для майбутнього розвитку NOVA у ЄС.

[Джерело](#)

02 Maersk запускає новий фідерний сервіс до порту Чорноморськ з Єгипту

Судноплавна компанія Maersk запускає фідерний сервіс між хабом в Порт-Саїді (Єгипет) і Чорноморськом. Старт сервісу запланований на 16 жовтня з Порт-Саїду, а перше прибуття до Чорноморська заплановане на 22 жовтня. У компанії також зазначили, що фідерний сервіс суттєво скорочує час транзиту до та з Чорноморська, у порівнянні з баржевим сполученням між Констанцею та Чорноморськом.

[Джерело](#)

03 Boeing зупинив виробництво трьох видів літаків

Boeing і його найбільша профспілка відновлять переговори щодо контракту, бо продовження страйку, який зупинив виробництво найпопулярніших літаків, коштуватиме авіакомпанії кілька мільярдів доларів. Профспілка, члени якої розпочали страйк минулої п'ятниці, вимагає 40% підвищення зарплати протягом чотирьох років під час перших повноцінних переговорів із Boeing за 16 років, що значно перевищує пропозицію компанії у 25%, яку рішуче відхилили. Аналітики кажуть, що тривалий страйк може обійтися Boeing у кілька мільярдів доларів, ще більше ускладнивши фінансовий стан компанії та загрожуючи зниженням її кредитного рейтингу. Страйк, який триває, є першим для Boeing з 2008 року та останнім епізодом у бурхливому році для компанії, що почався з інциденту в січні, коли на новому літаку 737 MAX під час польоту відвалилася дверна панель. Boeing та Федеральна служба медіації та примирення США не одразу відповіли на електронні листи з проханням про коментарі поза робочими годинами. Страйк зупинив виробництво найпопулярніших літаків Boeing 737 MAX, а також широкофюзеляжних літаків 777 і 767, що спричинило затримки в постачанні авіакомпаніям. Boeing заявила в понеділок, що заморожує наймання та розглядає можливість тимчасових відпусток для зменшення витрат, оскільки її баланс уже обтяжений боргом у 60 мільярдів доларів, а тривалий страйк може ще більше нашкодити компанії. Компанія також припинила розміщувати більшість замовлень на деталі для всіх програм реактивних літаків Boeing, окрім 787 Dreamliner, що завдасть шкоди її постачальникам. Цього року акції компанії впали приблизно на 40%.

[Джерело](#)

04 Польські перевізники знову планують протест на кордоні з Україною

З 08 жовтня 2024 року до 31 грудня 2024 року польські фермери планують провести нову акцію протесту, яка передбачає блокування руху вантажних автомобілів перед пунктом пропуску «Медика». Акція протесту спрямована на привернення уваги до проблем аграрного сектору та триватиме протягом кількох місяців. Протест може вплинути на перевезення товарів через кордон.

[Джерело](#)

05 Укрзалізниця працює над збільшенням обсягів вантажних перевезень до ЄС

UZ Cargo Poland та Rail Cargo Hungaria Zrt. домовилися працювати над збільшенням обсягів інтермодальних і звичайних залізничних вантажних перевезень між Україною та Угорщиною. Відповідний меморандум підписано у Берліні під час виставки InnoTrans.

У найближчі роки прогнозується значне зростання обсягів залізничних вантажних перевезень між Україною та ЄС, включаючи інтермодальні та звичайні залізничні перевезення. Організація цих вантажопотоків через Угорщину є одним з пріоритетних напрямків. Серед пріоритетних завдань сторін:

- розвиток перевезень між ЄС та Україною через залізничні прикордонні переходи Батьово - Епер'єське і Захонь - Чоп;
- розробка технології транскордонних перевезень між Україною та Угорщиною, організованих UZ Cargo Poland або компанією Rail Cargo Hungaria Zrt.;
- оптимізація використання активів у міжнародних транскордонних перевезеннях для вагонів європейської та широкої колії;
- розробка методів транспортування для підвищення рівня якості обслуговування клієнтів;
- співпраця в організації перевезень вантажів залізничним транспортом між Україною та країнами ЄС, в т.ч. розрахунок тарифів та вартості перевезень, надання рухомого складу, організація перевезень з метою збільшення товарообігу та можливості надання своїм клієнтам повного спектру транспортно-експедиційних послуг з перевезень вантажів залізничним транспортом між Україною та країнами ЄС.

06 У вересні до державної скарбниці надійшло 52,3 млрд грн митних платежів

Завдяки стабільності функціонування українського бізнесу в порівнянні з попереднім місяцем перерахування до бюджету збільшилися на 1,2 млрд гривень. При цьому індикативний показник надходжень від митниці виконано на 86,9%.

За розрахунками Мінекономіки, до кінця року очікується зменшення ввезення в країну імпортованих товарів, що прямо вплине на кількість митних платежів.

Так, у вересні об'єми оподаткованого імпорту зменшились у порівнянні з серпнем поточного року на 11% або на 2 315 тис тон. Зокрема, суттєво знизився імпорту природного газу - на 58%, прокату плоского - на 51%, нафтопродуктів - на 26%.

Ще одним із ключових чинників, що вплинули на перерахування до бюджету митних платежів, стало збільшення обсягів пільг зі сплати митних платежів до 18,7 млрд грн. Для прикладу, суттєво зросли суми наданої "енергозберігаючої" пільги та пільги при імпорті електромобілів.

Загалом за 9 місяців 2024 року Держмитслужба забезпечила надходження 432,2 млрд грн, що дозволило додатково перерахувати до Державного бюджету 4,1 млрд грн.

Інформує [Державна митна служба України](#).

Джерела:

01 [Liga Zakon](#)

02 [Державна митна служба України](#)

03 [Верховна Рада України](#)

04 [Міністерство Юстицій України](#)

05 [Державна Податкова Служба України](#)

06 [УНІАН](#)

07 [Нова Пошта](#)

08 [Твоє Місто](#)

09 [Урядовий портал](#)

10 [Судово-Юрилична Газета](#)

11 [Дебет-Кредит](#)

12 [MD office](#)

13 [Interfax](#)

14 [QD Professional](#)

15 [Black Sea News](#)

16 [Укрзалізниця](#)

Done

**З повагою, Ваш
надійний партнер**